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Trugues com cartas
As cinco cartas

Numeracéo decimal

Viste anteriormente que na numeracdo decimal, se um algarismo estivesse a esquerda
valia sempre dez vezes mais.

Exempilo:
3555 = 3x10° + 5x10? + 5x10* + 5x10°

Neste nimero o algarismo 5 vale 500, 50 ou 5, consoante a posicdo em que se encontra,
centenas, dezenas ou unidades. Na numeragao decimal utilizam-se dez algarismos.

Numeracéo binéaria

Para aplicar este truque é essencial que saibas um pouco de numeracao binéria.
A numeracao binéria utiliza apenas dois algarismos 0 0 e o0 1.

Na numeracdao binéria, se o algarismo 1 estiver a esquerda vale duas vezes mais (0
zero vale sempre zero).

Exempilo:
0111 =0x22+ 1x2%2 + 1x2* + 1x2°=0+4+ 2 + 1

O valor resultante é 7.

Neste numero o algarismo 1 vale 4, 2 ou 1, consoante a posicdo em que se encontra, 0
algarismo 0, anula sempre a posicdo em que se encontra.

Exercicio: Determina, em numeracdo decimal, o valor dos numeros escritos em
numeracao binaria.

a) 11011

b) 10101




d) 11

e) 110

f) 101

Exercicio: Escreve em numeracdo binaria os numeros de 0 a 30. Observa os
exemplos,
111111=32+16+8+4+2 +1 =63

Se pretenderes anular algum dos valores basta colocar zeros nessa posi¢cdo. Se em
vez de 63 quisermos obter 40, basta anular 16, 4, 2 e 1. Ter-se-ia,

101000=32+0+8+0+0+0=40



As cinco cartas

Neste truque intervém trés pessoas, 0 magico, o ajudante e um voluntario.

1° O voluntario escolhe 5 cartas quaisquer do baralho e passa-as ao ajudante do
magico. Como sao 5 cartas, pelo menos duas sdo do mesmo naipe.

29 As cartas tém uma ordem,
A<2<3<4<5<6<7<8<9<10<V<D<R<A

Se a distancia entre as duas cartas for inferior ou igual a 7 o ajudante devolve a maior
das cartas que tenham o naipe repetido. Caso contrario devolve a menor.

3° O ajudante vai de seguida dispor as restantes quatro cartas na mesa, umas viradas
para cima e outras viradas para baixo.

Exemplol: Suponha-se que a distancia entre as duas cartas € inferior ou igual a 7.

O 2 de copas e 0 7 de copas ficam a uma distancia de cinco.

O ajudante da ao voluntario a maior, ou seja, o 7 de copas e disporia as restantes
guatro do seguinte modo.

Mais a esquerda, coloca virada para cima a carta que tem 0 mesmo naipe da do
voluntario (2 de copas). O magico quando entrar fica a saber o naipe.

O 7 de copas fica 5 posi¢Oes a frente do 2. Com as restantes trés cartas o ajudante
escreve, em binario o nimero 5. Uma carta virada para cima significa 1, virada para
baixo, significa O.
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101=4+0+1=5

O méagico soma 2 + 5 =7 e fica a saber que a carta do voluntario é o 7 de copas.



Exemplo2: Suponha-se que a distancia entre as duas cartas é superior a 7.
O 2 de copas e 0 10 de copas ficam a uma distancia de 8.
Com trés cartas 0 maior nUmero que consegue-se escrever € 7,
111=4+2 +1 =7
Neste caso o ajudante da ao voluntario a menor, ou seja, 0 2 de copas e disporia as
restantes quatro do seguinte modo.
Mais a esquerda, coloca virada para cima a carta que tem 0 mesmo naipe da do
voluntario (10 de copas). O magico quando entrar fica a saber o naipe.
Seguindo para a direita, ciclicamente, o 2 de copas fica 5 posi¢cdes a frente do 10.

Com as restantes trés cartas o ajudante escreve, em binario o nimero 5.

A<2<3<4<5<6<7<8<9<10<V<D<R<A
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101=4+0+1=5

O magico vé qual é a carta que fica 5 posicdes a frente do 10 e fica a saber que a
carta do voluntario é o 2 de copas.



